
Interpelacja nr 82
Rady Samorządu Mieszkańców Osiedla Kamionek

z dnia 13 listopada 2024 r.
w sprawie zmiany trasy kursowania tramwaju linii 9

– przez al. Zieleniecką i ul. Grochowską
(z inicjatywy Marcela Świerkockiego)

Bożena Manarczyk
Przewodnicząca Rady Dzielnicy
Praga-Południe m.st. Warszawy

Szanowna Pani Przewodnicząca,
w październiku br. prace remontowe wymusiły zmianę trasy tramwaju nr 9 - zamiast
al. Waszyngtona kursował on al. Zieleniecką, a następnie ul. Zamoyskiego i ul. Grochowską.
Z relacji członków i członkiń Rady oraz rozmów z mieszkańcami wynika, że taka trasa
okazała się bardzo wygodna. Na kilka tygodni Kamionek zyskał bezpośrednie i częste
połączenie z centrum oraz z Ochotą, które było bardziej dostępne niż ciesząca się sympatią
mieszkańców linia nr 22.

Już w tej kadencji składaliśmy interpelację dotyczącą zwiększenia częstotliwości kursowania
linii 22, argumentując, że połączenie Kamionek — centrum jest bardzo popularne i spełnia
istotną funkcję komunikacyjną. Tramwaj ten nie tylko ułatwia dojazd mieszkańcom do pracy
czy szkoły, ale także studentom Uniwersytetu SWPS, których uczelnia mieści się właśnie na
Kamionku. W odpowiedzi uzyskaliśmy wyjaśnienie, że częstsze kursowanie linii nie jest
obecnie możliwe (patrz: interpelacja nr 8 z 2 listopada 2022 r.)

W związku z powyższym wnosimy o zwiększenia częstotliwości kursowania tramwajów
z Kamionka bezpośrednio do centrum. Na przykład poprzez zwiększenie częstotliwości
kursowania linii nr 22 lub utworzenie dodatkowej linii łączącej Kamionek bezpośrednio
z centrum i Ochotą. Takie rozwiązanie znacząco podniosłoby komfort podróży
mieszkańców Kamionka i ułatwiło korzystanie z komunikacji publicznej.

Wiemy, że Zarząd Transportu Miejskiego prowadził badania w tej sprawie. Chcielibyśmy
również poznać ich wyniki oraz zastosowaną metodologię, co pozwoliłoby nam rzetelnie
informować mieszkańców i wspierać dialog na temat poprawy komunikacji w tej części
miasta.
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